

8年前,他醉酒之后斗殴致人死亡,潜逃在外不敢回家,连挨打也不敢报警;前不久落网后,思乡心切的他问民警:

“咱啥时候回家?我想家了”

□记者 刘亮 通讯员 王亚辉

9月27日上午11时许,闫林(化名)在陕西省渭南市华县落网并被押回洛阳。8年前,他醉酒之后斗殴致人死亡,便开始了自己的潜逃生涯。被抓后,他甚至比民警更急着回洛阳,因为在外过了8年多颠沛流离的生活,他太想家了。



(资料图片)

8年前,醉酒酿大祸后潜逃

2005年3月17日22时许,闫林约了几个朋友到涧西区一处娱乐场所。酒醉之后,闫林的一个朋友和别人发生了冲突,向闫林等人声称自己吃了亏,要哥们儿一同去群殴对方。

出于哥们儿义气,闫林等4人便找到对方对其殴打,已经酒醉的闫林掏出随身携带的水果刀朝对方捅了过去,对方经抢救无效死亡。警方当场抓获了除闫林之外的3名犯罪嫌疑人,闫林趁乱逃跑,并立即离开了洛阳。

他抛弃了所有联系方式,彻底和家里断了联系。

闫林当时没有办二代身份证,警方仅仅掌握了他一张一代身份证黑白照片,线索就此中断。

事发6年,藏匿地点浮出水面

2011年年末,一次偶然的的机会,有人向南昌路派出所提供了一条线索:闫林可能在陕西。南昌路派出所案件大队成立了追逃小组,花费数周时间反复翻阅厚厚的卷宗,列出闫林的家庭及社会关系,然后兵分三组到焦作、漯河、安阳等地对该案的同案犯进行了提审,并从中获知:闫林在出逃之前有个女朋友叫小芳,她是陕西人。

随后,民警多次到闫林家中,劝闫林的父母帮助闫林投案自首。虽说闫林的父母称确实不知道闫林的躲藏地,但是民警在与他们的多次交谈中了解到闫林上过技校,学过摩托车修理。得到这一重要线索后,追逃小组进行综合分析、研究后大胆提出:闫林会不会在陕西以修理摩托车为生?

被人打了,他竟不敢报警

追逃小组在随后一年多时间里先后7次赴陕,在划定的重点区域内对摩托车行业进行了大量的排查工作,走访了上百家摩托车经销店。

功夫不负有心人。今年5月,民警从西安市一名摩托车经销商那里得到一条线索:西安市一家车行曾有一个员工叫胡明,听他口音是河南人,但从来没有人见过他的身份证,他也很少与人深交,戒备心较强。该经销商还回忆说:“有一次他被人打了,同事们说要报警,他坚决不让报警。”

得到这一线索后,民警立即前往该车行,并拿出了闫林

的一代身份证照片让车行员工辨认,对方说:“有点儿像,但真人较胖。”他还让民警看胡明曾经用的QQ号码,QQ上颇有个性的一句话引起了民警的注意——走自己选择的路,跪着走也要走完!

令人遗憾的是,3个月前,胡明没有告辞就离开了车行,并且以前的联系方式统统停用,车行也没有关于他的其他信息。

落网之后,他盼着尽快回家

那么,胡明会去哪儿呢?在民警的追问下,一名车行工作人员说:“现在摩托车市场不太好,电动车好卖,我曾经听他说要去做电动车生意。”

民警仔细梳理了胡明在车行的工作情况,发现他经常到渭南市从事维修服务。于是,民警先后3次到了渭南市,围绕着胡明曾经呆的几家经销店调查,终于在今年9月发现了他很可能在渭南市华县从事某电动车的售后工作。

事实证明了民警的判断,胡明果然是闫林!当他在渭南市华县被抓时,闫林开口问民警:“咱啥时候回家?我都8年多没回家了,我想家了。”之后,他流下了眼泪。

据闫林交代,8年多来,他东躲西藏,疑神疑鬼,有家不敢回,挨打了也不敢报警,路上遇到警车立即躲到一边,这次落网对他来说是一场救赎。

拍案惊奇

诈骗八旬老妪不成竟当街抢夺 为了一个金戒指 两人变成阶下囚

□记者 申利超 通讯员 刘桂兰

一名年轻男子与八旬老太太套近乎,欲以祛除胎记为由骗取老人金戒指。见老人不上当,他竟当街抢夺,然后和同伙开车逃跑。经洛阳市涧西区人民法院审理,这两名男子因为这个价值1000多元的金戒指,均被判处有期徒刑6个月,并处罚金2000元。

2012年1月5日13时30分许,住在涧西区某小区的八旬王老太太从家出来,走过丽春路沿丽水路闲转。

她顺着丽水路西侧人行道向南行走时,路边停了一辆黑色轿车。王老太太路过这辆轿车时,旁边一名年轻男子对她叫了一声:“奶奶,你去哪儿呢?”

王老太太一看,并不认识眼前的小伙子。男子谎称在王老太太家住过,与王老太太的孙子很熟,并拿出电话佯装给王老太太的孙子打电话。

当王老太太要求听一下电话,确认电话对方是不是孙子时,这名男子拒绝后挂掉电话,并以为自己儿子祛除胎记为由,欲骗取王老太太手上戴的金戒指。正在这时,王老太太的女儿孙某骑自行车经过看到了妈妈,问她在做什么。

王老太太向女儿走去,这时这名男子跟着她走下道牙,快速上前把她左手无名指上戴的金戒指拽了下来,然后坐到轿车副驾驶位置上准备逃离。

孙某见状,便把自行车横到轿车前面,但该轿车强行将孙某及其自行车撞倒后逃离现场。

车上两人在逃跑过程中被警方抓获。经查,与王老太太套近乎的男子叫小帅,开车的男子叫小杰,两人抢走的金戒指重3.02克,价值1057元。

涧西区人民法院审理认为,被告人小帅、小杰以非法占有为目的,强行夺取他人财物,数额较大,已构成抢夺罪。两名被告人系共同犯罪,所起作用相当,不宜区分主从。鉴于两人案发后能积极赔偿受害人损失并退赃,可酌情从轻处罚,遂根据此案的事实、情节及社会危害程度,做出上述判决。(文中人物均为化名)

爱上宜昌 家豫户晓

拍客大赏 征文大赏

“爱上宜昌·家豫户晓”主题作品有奖征集大赛开始啦!

参赛对象: 全国各地摄像、摄影及文学爱好者均可参加
 活动主题: “爱上宜昌·家豫户晓”有奖征集
 详情见官方网址: <http://835.changyang.gov.cn>
 主办: 宜昌市旅游局

活动时间: 2013年6月15日—10月25日
 咨询电话: 0717—5351368
 搜索关键词: 爱上宜昌·家豫户晓
 承办: “爱上宜昌”城市与旅游营销联盟

聚焦

10月19日

洛阳新区

会展中心

2013 中国洛阳

中国国际商会理事单位主办

首届城市时尚购物节

全国首届裘皮、羊绒、皮草、品牌服装、服饰博览会 开展当天千余件礼品等您拿

邀请2013年春晚中国实力派魔术师丁德龙父子10月19日上午激情表演

时间:2013年10月19日-30日(9:00-17:30) 电话:18666029619 凭代金券、本广告购物者前499名送精品服装一件(限前五天)

购物节